



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ-ΠΕΤΡΟΣ Ν. ΣΠΑΝΑΚΗΣ
Βουλευτής Νέας Δημοκρατίας
Β3΄ Νοτίου Τομέα Αθηνών

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 4744
Ημερ. κατάθεσης 6-3-2020

Αθήνα, 6 Μαρτίου 2020

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: 1)την Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων κ. Νίκη Κεραμέως
2)τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο

Θέμα: «Άμεση λήψη πρωτοβουλιών για την αντιμετώπιση του σχολικού εκφοβισμού»

Τα τελευταία χρόνια, τα περιστατικά σχολικού εκφοβισμού (bullying) και ενδοσχολικής βίας έχουν αυξηθεί ραγδαία στη χώρα μας, με πρωταγωνιστές ανήλικα παιδιά, ακόμη και του Δημοτικού Σχολείου.

Πρόσφατα, ένας 17χρονος μαθητής σχολείου του Βύρωνα, στην προσπάθειά του να υπερασπιστεί την αδελφή του που δεχόταν καθημερινά σχολικό εκφοβισμό, ξυλοκοπήθηκε άγρια από συνομηλίκους τους, μαθητές και εξωσχολικούς.

Σύμφωνα με τους Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων, εκατοντάδες ανάλογα περιστατικά λαμβάνουν χώρα στα σχολεία όλης της Ελλάδας, χωρίς να καταγγέλλονται, καθώς τα θύματα είτε ντρέπονται να τα δημοσιοποιήσουν είτε φοβούνται την περαιτέρω στοχοποίησή τους.

Η ενδοσχολική βία, σωματική, ψυχολογική και λεκτική, αποτελεί ένα σύνθετο κοινωνικό πρόβλημα που χρήζει άμεσης αντιμετώπισης και καταπολέμησης. Είναι ευθύνη της πολιτείας να προστατεύσει την ψυχική υγεία και τη σωματική ακεραιότητα των μαθητών και παράλληλα να στηρίξει και να ενημερώσει γονείς και εκπαιδευτικούς, μέσα από συντονισμένες δράσεις.

Από τα παραπάνω προκύπτει σαφέστατα η ανάγκη συνεργασίας των συναρμόδιων Υπουργείων με την Τοπική Αυτοδιοίκηση, τους Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων, τους εκπροσώπους των καθηγητών και τα μαθητικά συμβούλια.

Σε αυτήν την κατεύθυνση κινούνται και οι ομόφωνες αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βύρωνα, μετά το πρόσφατο περιστατικό ξυλοδαρμού του 17χρονου μαθητή.

Κατόπιν των παραπάνω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

- 1) Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προχωρήσετε προκειμένου να αντιμετωπιστούν τα φαινόμενα σχολικού εκφοβισμού και ενδοσχολικής βίας;**
- 2) Προτίθεστε να στελεχώσετε τα Σχολεία με ψυχολόγους και κοινωνικούς λειτουργούς;**
- 3) Προτίθεστε να προχωρήσετε στην εκπόνηση εγχειριδίων για την επιμόρφωση εκπαιδευτικών, γονέων και φορέων για την αντιμετώπιση τέτοιων φαινομένων;**
- 4) Επεξεργάζεστε άλλους τρόπους που θα συμβάλλουν στη διαφύλαξη της ασφάλειας των μαθητών;**

Ο ερωτών Βουλευτής

Βασίλειος-Πέτρος Ν. Σπανάκης

Πολιτικό Γραφείο

Καραγεώργη Σερβίας 7 (6ος όροφος), Τ.Κ. 105 63 - Αθήνα (Σύνταγμα)

Τηλ. 210 4836000, Φαξ: 210 4836001, www.vspanakis.gr, e-mail: spanakis@parliament.gr